



Jornada

DIARIO DE LA TARDE



En cuarta página:
DISCURSO DEL
MINISTRO SECRE-
TARIO DEL PARTI-
DO EN LA
CLAUSURA DEL
CONSEJO NACIO-
NAL DE LA SECCION
FEMENINA.

25 Cts. AÑO II NUM. 85 VALENCIA, LUNES 12 ENERO 1942 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 y 15.599

El VI Consejo de la Sección Femenina



Las Delegadas, a la salida de una de las sesiones. (Foto Cifra)

La base naval de Olongapo en Luzón, ocupada por los nipones

Desembarcos japoneses en las Indias Holandesas

LA ISLA DE TARAKAN EN BORNEO Y MENADO EN LAS CELEBES, EN PODER DEL JAPON

Tokio, 12.—(Urgentísimo). Comunicado del Cuartel General Imperial: «La base naval norteamericana de Olongapo, en la isla de Luzón, ha sido ocupada por las tropas japonesas a las diez horas del do-

mingo, 11 del corriente. Se trata de una importante base de submarinos situada a 100 kilómetros al Norte de Manila, y en ella se encuentra un dique flotante capaz de recibir buques de hasta 12.000 toneladas.» —Efe.

OCUPACION DE MENADO Y LA ISLA DE TARAKAN

Tokio, 12. — Oficialmente se comunica que las tropas japonesas han ocupado Menado, en la extremidad septentrional de la isla de Célebes, y que la guarnición de la isla de Tarakan se ha ren-

GOERING cumple 49 años



Berlin, 12.—El Mariscal del Reich y Ministro del Aire de Alemania, Hermann Goering, cumple hoy su 49 aniversario. Con tal motivo la prensa alemana dedica extensos artículos a la vida del creador de la aviación germana.—Efe.

El Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento, envía un mensaje a la Sección Femenina

«Andújar. De Madrid. Palacio Jefatura del Estado. El Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Al finalizar vuestras tareas y repartiros por España, llevad a todas las camaradas la fe y la confianza.»

LOS SOCIALISTAS CHILENOS RETIRAN LA CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA

Apoyarán al candidato radical

Santiago de Chile, 12. — El partido socialista chileno ha acordado no presentar candi-

dato a las elecciones presidenciales, y apoyar con sus votos al candidato radical, Ríos. Como se sabe, el partido socialista había anteriormente acordado presentar a Schnake como candidato a las elecciones presidenciales. —Efe.

EXPLOSION EN UNA FABRICA ARGENTINA

Buenos Aires, 12. — Dos heridos graves y quince leves se han registrado a consecuencia de una explosión de la fábrica de cementos de Sierras Bajas. La estación del ferrocarril sufrió algunos daños a consecuencia de la explosión, y quedaron totalmente destruidos los cristales de más de 400 casas de los alrededores.—Efe.

Hundimiento de una corbeta inglesa

Londres, 12. — Oficialmente se anuncia que el buque-corbeta «Salvia», de la Marina de guerra británica, ha sido hundido por el enemigo.—Efe.

Ribbentrop ha tratado de la colaboración de Hungría con las potencias del Eje

COMENTARIOS ALEMANES A LOS RUMORES DE CRISIS EN INGLATERRA

Berlin, 12. — El jefe del Departamento de Prensa del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a los periodistas que el ministro von Ribbentrop había celebrado durante su visita a Hungría diversas entrevistas con los hombres de Estado de este país y con las autoridades militares, en las cuales se trató de la colaboración de Hungría con las potencias del Eje, en general, y en especial con Alemania. Las entrevistas se desarrollaron en la atmósfera de perfecta cordialidad, que ya durante la gran guerra fué ca-

cterística en las reacciones entre Hungría y Alemania, y que en la actualidad sirve de base a la colaboración en las grandes tareas en favor de Europa. En la Wilhelmstrasse se puso después de relieve que lo importante no ha sido los asuntos tratados, sino la gran línea marcada por la comunidad de destino y colaboración europeas.—Efe.

COMENTARIOS ALEMANES A LOS RUMORES DE CRISIS EN INGLATERRA

Berlin, 12.—Los centros competentes berlineses mantienen una prudente reserva ante los rumores e informaciones que hablan de crisis política en Inglaterra, aunque se considera posible la veracidad de tales rumores e informaciones. En Berlín se opina que si los ingleses no se encontrasen tan atomizados como lo están actualmente, hace tiempo que Churchill y sus amigos habrían sido arrojados del Gobierno. Pero —se añade— el temor de lo que puede venir después, ata las manos a la opinión británica.—Efe.

El camarada Alvaro Bartolomé, Secretario Nacional del Sindicato del Espectáculo

Madrid, 12. — Ha sido nombrado Secretario Nacional del Sindicato Nacional del Espectáculo el camarada Alvaro Bartolomé, destacado escritor, que antes fué secretario del Sindicato Provincial de la Madera y secretario de la Segunda Agrupación Sindical.—Cifra.

Toma posesión de la Delegación Provincial de Justicia y Derecho de Madrid, el camarada Alfonso Senra

Madrid, 12. — Esta mañana, a las doce, se ha celebrado la toma de posesión del nuevo Delegado provincial de Justicia y Derecho, camarada Alfonso Senra. El nuevo Delegado expresó su gratitud al Delegado Nacional de Justicia y Derecho, al Jefe provincial y la Falange, por su designación, y prometió vigilar a su devoto ministerio, toda la voluntad, entusiasmo y espíritu falangista que posee.—Cifra.

Tokio quiere colaborar con los Estados malayos

Tokio, 12. — Los soberanos de los Estados Malayos, colaborarán con el Japón, ha declarado el portavoz del Gobierno japonés refiriéndose a la suerte reservada a los príncipes de Malasia, después de la ocupación de sus territorios por las fuerzas japonesas. — Efe.

El reparto de juguetes en los Viveros



Los niños reciben los juguetes donados por el Excelentísimo Ayuntamiento en su tradicional reparto de Reyes. (Foto Finezas)

(Información, en segunda página)

Jornada

DIARIO DE LA TARDE



En cuarta página:

DISCURSO DEL
MINISTRO SECRE-
TARIO DEL PARTI-
DO EN LA
CLAUSURA DEL
CONSEJO NACIO-
NAL DE LA SEC-
CION FEMENINA.

25 Cts. AÑO 11
NUM. 85

VALENCIA, LUNES 12 ENERO 1942

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:
PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 y 15.599

El VI Consejo de la Sección Femenina



Las Delegadas, a la salida de una de las sesiones. (Foto Cifra)

Ribbentrop ha tratado de la colaboración de Hungría con las potencias del Eje

COMENTARIOS ALEMANES A LOS RUMORES DE CRISIS EN INGLATERRA

Berlin, 12. — El jefe del Departamento de Prensa del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a los periodistas que el ministro von Ribbentrop había celebrado durante su visita a Hungría diversas entrevistas con los hombres de Estado de este país y con las autoridades militares, en las cuales se trató de la colaboración de Hungría con las potencias del Eje, en general, y en especial con Alemania. Las entrevistas se desarrollaron en la atmósfera de perfecta cordialidad, que ya durante la gran guerra fué ca-

racterística en las reacciones entre Hungría y Alemania, y que en la actualidad sirve de base a la colaboración en las grandes tareas en favor de Europa.

En la Wilhelmstrasse se puso después de relieve que lo importante no ha sido los asuntos tratados, sino la gran línea marcada por la comunidad de destino y colaboración europeas. — Efe.

COMENTARIOS ALEMANES A LOS RUMORES DE CRISIS EN INGLATERRA

Berlin, 12. — Los centros competentes berlineses mantienen una prudente reserva ante los rumores e informaciones que hablan de crisis política en Inglaterra, aunque se considera posible la veracidad de tales rumores e informaciones. En Berlín se opina que si los ingleses no se encontrasen tan atemorizados como lo están actualmente, hace tiempo que Churchill y sus amigos habrían sido arrojados del Gobierno. Pero — se añade — el temor de lo que puede venir después, ata las manos a la opinión británica. — Efe.

El camarada Alvaro Bartolomé, Secretario Nacional del Sindicato del Espectáculo

Madrid, 12. — Ha sido nombrado Secretario Nacional del Sindicato Nacional del Espectáculo el camarada Alvaro Bartolomé, destacado escritor, que antes fué secretario del Sindicato Provincial de la Madera y secretario de la Segunda Agrupación Sindical. — Cifra.

Toma posesión de la Delegación Provincial de Justicia y Derecho de Madrid, el camarada Alfonso Senra

Madrid, 12. — Esta mañana, a las doce, se ha celebrado la toma de posesión del nuevo Delegado provincial de Justicia y Derecho, camarada Alfonso Senra.

El nuevo Delegado expresó su gratitud al Delegado Nacional de Justicia y Derecho, al Jefe provincial y la Falange, por su designación, y prometió vincular a su dedicado ministerio, toda la voluntad, entusiasmo y espíritu falangista que posee. — Cifra.

Tokio quiere colaborar con los Estados Malayos

Tokio, 12. — Los soberanos de los Estados Malayos colaborarán con el Japón, ha declarado el portavoz del Gobierno japonés refiriéndose a la suerte reservada a los príncipes de Malasia después de la ocupación de sus territorios por la fuerzas japonesas. — Efe.

La base naval de Olongapo en Luzón, ocupada por los nipones

Desembarcos japoneses en las Indias Holandesas

LA ISLA DE TARAKAN EN BORNEO Y MENADO EN LAS CELEBES, EN PODER DEL JAPON

Tokio, 12. — (Urgentísimo). Comunicado del Cuartel General Imperial:

«La base naval norteamericana de Olongapo, en la isla de Luzón, ha sido ocupada por las tropas japonesas a las diez horas del do-

mingo, 11 del corriente. Se trata de una importante base de submarinos situada a 100 kilómetros al Norte de Manila, y en ella se encuentra un dique flotante capaz de recibir buques de hasta 12.000 toneladas.» — Efe.

OCUPACION DE MENADO Y LA ISLA DE TARAKAN EN BORNEO Y EN LAS CELEBES, EN PODER DEL JAPON. — Efe.

Tokio, 12. — Oficialmente se comunica que las tropas japonesas han ocupado Menado, en la extremidad septentrional de la isla de Célebes, y que la guarnición de la isla de Tarakan se ha ren-

ducido a las fuerzas niponas. — Efe.

LOS DESEMBARCOS JAPONESES EN CELEBES Y BORNEO

Tokio, 12. — El Gran Cuartel General Imperial comunica que (PASA A LA 5.ª PAGINA)

El Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento, envía un mensaje a la Sección Femenina

«Andújar. De Madrid. Palacio Jefatura del Estado. El Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. Al finalizar vuestras tareas y repartiros por España, llevad a todas las camaradas la fe y la confianza.»

LOS SOCIALISTAS CHILENOS RETIRAN LA CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA

Apoyarán al candidato radical

Santiago de Chile, 12. — El partido socialista chileno ha acordado no presentar candi-

dato a las elecciones presidenciales, y apoyar con sus votos al candidato radical, Ríos. Como se sabe, el partido socialista había anteriormente acordado presentar a Schnake como candidato a las elecciones presidenciales. — Efe.

EXPLOSION EN UNA FABRICA ARGENTINA

Buenos Aires, 12. — Dos heridos graves y quince leves se han registrado a consecuencia de una explosión de la fábrica de cementos de Sierras Bajas. La estación del ferrocarril sufrió algunos daños a consecuencia de la explosión, y quedaron totalmente destruidos los cristales de más de 400 casas de los alrededores. — Efe.

Hundimiento de una corbeta inglesa

Londres, 12. — Oficialmente se anuncia que el buque-corbeta «Salvia», de la Marina de guerra británica, ha sido hundido por el enemigo. — Efe.

GOERING cumple 49 años



Berlin, 12. — El Mariscal del Reich y Ministro del Aire de Alemania, Hermann Goering, cumple hoy su 49 aniversario. Con tal motivo la prensa alemana dedica extensos artículos a la vida del creador de la aviación germana. — Efe.

Fiesta en la "Scuola italiana"

Madrid, 12. — En el edificio que ocupa la «Scuola italiana» se ha verificado una gratísima fiesta.

Con el Embajador de Italia, se congregaron el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el Cónsul de la nación hermana, representante de la misión militar; agregados naval, aéreo y comercial; Director del Colegio Italiano, presidente del Fascio en Madrid, otros jefes de dicha nación y la colonia italiana en pleno.

Comenzó la fiesta con el Himno Fascista interpretado por centenares de niños; continuó con recitado de poesías por alumnos del Colegio y terminó con la representación del retablo «Los Siete Enanitos», muy bien interpretado por los alumnos. Después, se obsequió a los niños de la colonia con preciosos juguetes y se les sirvió un chocolate con dulces y pastas. En el fondo de escenario y bajo un gran letrero que decía «Befana del Duce, anno XX» y sobre una gran bandera de Italia, figuraba el retrato del Rey Emperador. La concurrencia vitoreó con gran entusiasmo al Soberano italiano y al Duce. — Cifra.

El reparto de juguetes en los Viveros



Los niños reciben los juguetes donados por el Excelentísimo Ayuntamiento en su tradicional reparto de Reyes. (Foto Finezas)

(Información, en segunda página)

Mirador valenciano PARA LOS NIÑOS A LOS QUE SE LES REZAGARON LOS REYES

Hay señores con un oficio de nombre muy raro, y muy feo, tan raro y tan feo, que no os serviría ni para meteros con el amiguito aguafiestas que echa a perder vuestros juegos. Ese nombre es el de pedagogos, y su ocupación, hablar de los niños.

Los pedagogos pueden ser buenos y malos. Los buenos son los que quieren hacerse como vosotros sois. Los malos son los que quieren hacerlos como ellos son y los que quizás os digan que si soñáis mucho con los Reyes Magos, seréis, de mayores, hombres para poco y tontos de puro creeroslo todo. Pero nosotros os decimos que eso es falso, que los que escribimos en JORNADA soñamos muchas veces, cuando niños, con Sus Majestades de Oriente, y, sin embargo, no creemos ser eso que los pedantes, que son los que saben mucho y además quieren que todos sepamos que saben mucho, llaman "deficientes mentales".

Y sigamos con nuestra historia. Hay unac osa que se llama el Ayuntamiento, que es donde pueden decir: "esa calle que está tan mal adoquinada, que le pongan un suelo muy liso para que los niños puedan correr con sus patines". O: "esa calle que está muy bien pavimentada, que la destrocen para que ya nunca puedan jugar los niños allí".

Como los Reyes tienen mucho trabajo cuando vienen a traer los juguetes, encargan siempre a los hombres del Ayuntamiento para que repartan algunos de los que traen, y los hombres del Ayuntamiento piensan que, siendo en enero, el mejor sitio para celebrar el reparto son los Viveros Municipales, donde con la bondad climática propia de la estación, no se hace penosa a los niños la espera del regalo.

Este año, sin embargo, ha sucedido lo que ni los Reyes ni el Ayuntamiento pueden evitar: ha llovido. Y los hombres del Ayuntamiento, que saben mucho de negociados, de alcantarillado y de una cosa que llaman especies gravadas, pero que parecen no saber una palabra de ilusión, decidieron aplazar el reparto.

Pero así fue como os hicieron, sin quererlo, una gran merced, porque si la esperanza vale más que la aburrida realidad, vosotros poseéis aquella al tiempo que los niños más mimados la habían ya saciado y agotado.

Una juventud fuerte y sana para la Patria, anhelo constante del Frente de Juventudes

SECCION RELIGIOSA

Día 13.—Octava de la Epifanía.—Santos Gumersindo y Leoncio, y Santa Verónica.—Rito doble mayor. Ornamentos blancos. Misa y oficio del día de la octava de los Santos Reyes. Credo. Prefacio y Comunicantes propios.

SERVICIO DOMESTICO
Hey lunes, día 12, se reanudan las clases de la Academia nocturna gratuita de las Religiosas Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico.

Las clases que se cursan son de: Contabilidad, Gramática, Mecanografía, Taquigrafía, Idiomas, Corte, Confección y Labores.

La hora de la clase será de siete a ocho de la noche.

COLEGIO DE JESUS-MARIA
Las señoras camareras de la Virgen del Socorro quedan citadas para asistir a la reunión mensual mañana, día 13, y a las cuatro y media de la tarde. Se encarece la puntual asistencia.

CUARENTA HORAS
Hoy terminan en la iglesia de la Casa de Beneficencia para comenzar mañana en la iglesia de Santa Ursula.

Conferencia del camarada Dupuy de Lome SOBRE LA "ECONOMIA SIN ORO"

Cómo será la futura unidad ECONOMICA EUROPEA

El acto fué organizado por la Vieja Guardia

En el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento y organizada por la Vieja Guardia, se celebró ayer tarde la anunciada conferencia del camarada Dupuy de Lome, quien disertó sobre el tema "Economía sin oro".

Comenzó diciendo que todos habríamos oído hablar de economía sin oro y del dinero futuro, con patrón trabajo en lugar de metales preciosos, pero quizá no todos estarían enterados de las razones que han decidido a los países totalitarios a la adopción de este sistema. Para la mejor comprensión del fundamento en que se basa esta nueva orientación, hizo exposición del papel que ha venido desempeñando el oro en el intercambio de productos, desde su utilización en rama hasta que para facilitar las transacciones en que intervenía se ideó la moneda.

intereses y debilidades de los distintos Gobiernos y países presionan con facilidad sobre ellos para imponer su voluntad allí donde les conviene. Como centro y resumen de todas estas actividades que pueden encontrarse el Banco de Pagos Internacionales, residente en Ginebra, el que conocedor de todas las situaciones económicas y políticas en los distintos países, está en situación preponderante sobre todos los que acudían a las conferencias de la Sociedad de las Naciones, sobre cuyo centro ejercían la mayor influencia.

Estas influencias no sólo se dejaban sentir en la economía privada de los distintos países, sino también en la economía de los Estados en cuyos presupuestos se entrometía con frecuencia, y sobre todo en lo referente a armamentos.

Expuso a continuación cómo fué creado el primer banco de emisión de billetes con la garantía del oro depositado, y más tarde, la implantación del sistema de reserva, ideado con el fin de dar mayor amplitud a la circulación de billetes, por la demanda de signo de cambio que resultaba insuficiente ante el crecimiento del desarrollo de la industria y el comercio. Este sistema de reservas fué basado en el cálculo de probabilidades de las cantidades de billetes, cuyos tenedores podían el reembolso a metálico que nunca superaba el 15 por 100, con lo cual aplicando un coeficiente de un 20 por 100, con una reserva de 100 en oro, por ejemplo, podían emitirse 500 en papel.

Esto es lo que ha motivado la actual guerra y la razón de que se mantenga, apoyándose ese grupo de Banca internacional, sobre las democracias, no precisamente porque defiendan la ideología democrática, sino porque ese sistema de Gobierno es sobre el que han hecho presa con más facilidad para extender su dominio.

Se refirió después a la futura unidad económica europea, con el complemento de África, y a la forma en que probablemente quedará dividida Europa en zonas económicas, para intercambio de productos, delimitadas entre lo que pudiéramos llamar zona mediterránea y zona nórdica.

Explicó cómo se fué a a circulación fiduciaria, pasando a ser la garantía oro un verdadero mito, ya que este sistema se apoyaba en la garantía del Estado, que no es más que la garantía que ofrece la producción nacional, y cuando ésta falta, por razón de cualquier grave acontecimiento, se decreta siempre la moratoria y queda en suspenso por tiempo más o menos largo el reembolso a metálico de los billetes. Por lo tanto, al tener del papel se le priva de la garantía precisamente en los momentos en que más podría necesitarla.

Hizo a grandes rasgos exposición de la forma como tales compensaciones podrían realizarse, sin que sea necesario que precisamente el país importador de un producto sea exportador de otro para aquel de donde importó, pues dicha compensación se efectuaría sencillamente en un centro de compensaciones a base de cheques, donde se llevaría la cuenta con el Banco nacional de cada una de las potencias europeas y en esa forma, sin necesidad de desplazamiento de divisas y sin que a compensación haya de efectuarse precisamente a base de trueque directo, podría desarrollarse ampliamente el comercio internacional.

Habló seguidamente de las maquinaciones empleadas por la Banca judía internacional para aumentar o disminuir las reservas metálicas en los distintos países, cuyos Bancos de esta forma y con la contratación de empréstitos, ejercían una poderosa influencia sobre los Gobiernos de distintas naciones. Esta Banca internacional, que más que al negocio bancario se dedica al préstamo y financiación de empresas y empréstitos, no es precisamente peligrosa por la gran cantidad de capital que tenga en cada uno de los países, sino por la perfecta organización que tienen entre todos ellos, con lo que conocedora de los

A lo largo de su conferencia, el camarada Dupuy hizo alusión en varias ocasiones a escritos y discursos de José Antonio, de quien recordó algunas frases del más puro estilo falangista.

Terminó el acto cantándose con entusiasmo el «Cara al Sol».

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

12 de enero de 1917.

El día no pudo ser más halagüeño para los valencianos en cuanto a la temperatura. Amaneció el cielo limpio de nubes y celajes, no hizo viento y el sol lució, sin interrupción, en todo su esplendor. El termómetro marcó una máxima de 14 grados y una mínima de 6.

El vecindario, ante la benignidad del clima, se lanzó a las calles y paseos, que se vieron concurridísimos.

El noticiero ofreció impresiones muy variadas: desde la grata noticia de haberse resuelto definitivamente la concesión de terrenos para el establecimiento de los altos hornos hasta la muy sensible del fallecimiento del ingeniero don Rafael Alonso Martínez.

Se conoció oficialmente el ascenso a General de División de don Juan Pereira, con destino a Valencia; el embarrancamiento en la playa de Sagunto del vapor "Maximán", que había salido del puerto con cargamento de frutas; la donación hecha por el Rey a la Academia de Bellas Artes, del valioso tomo IV del Catálogo general de la Real Biblioteca consagrada a la reseña de las Medallas de la Casa de Borbón, en las que figuraban los grabadores valencianos Melguer, Rocafort, Rodríguez, Larosa y otros; el acuerdo municipal de suprimir los teléfonos de todos los Juzgados de la capital y la elección del Barón de Campo Olivar para la presidencia de la Cámara de la Propiedad urbana.

La sección de Sucesos señaló, como más salientes, el robo verificado en la calle de Carrigues, cuyo autor fué detenido por el sereno José Escrivá, y la desgracia ocurrida al obrero Manuel Almenar, que sufrió la pérdida de los dedos pulgar e índice derechos al cogerle la tierra de la máquina donde trabajaba.

Entre los espectáculos celebrados, ocuparon primer plano el éxito obtenido por la Raquel Meller en el teatro Martí y el triunfo de la tiple cómica valenciana, Blanquita Suárez, en su beneficio.

El Ayuntamiento reparte los juguetes de Reyes

31.000 juguetes para los niños pobres de la ciudad

Ayer, a las nueve y media de la mañana, se celebró en los Viveros el reparto tradicional de juguetes con que nuestro Ayuntamiento obsequia a los niños pobres de la ciudad con motivo de la fiesta de los Reyes Magos.

Este año el Ayuntamiento ha distribuido un total de treinta y un mil juguetes. De ellos, dieciséis mil fueron entregados a las organizaciones de Acción Católica, Catecismo y Escuelas parroquiales. A los asilos de la capital y para los hijos de los penados se destinaron siete mil juguetes.

En el acto de ayer en los Viveros, mediante la entrega de bonos azules, fueron repartidos más de ocho mil juguetes. A pesar del intenso frío reinante, la animación fué extraordinaria, y el paseo principal de los jardines donde tuvo lugar el acto se encontraba lleno de niños, a quienes acompañaban sus familiares. Los juguetes estaban expuestos en gran-

des mesas y fueron entregados por grupos de señoritas.

A las doce y medía finalizó el reparto, dentro del más perfecto orden. La Banda Municipal amenizó el acto.

Presidió el Alcalde de la ciudad, Barón de Cárcer, acompañado por algunos señores concejales. De la organización del acto cuidó el señor Just, ponente de la Comisión de Fiestas. También asistieron los niños de los diversos comedores de Auxilio Social.

Gobierno Civil

VISITAS

El excelentísimo señor Gobernador civil ha recibido en la mañana de hoy, entre otras, las siguientes visitas:

Presidente de la Audiencia, Fiscal Provincial de Tasa, Barón de Campo Olivar, don Rafael Genini, don Juan Villar, I rector del Dispensario Antituberculoso, doctor Llopiš Llorente y capellán de la Cárcel Modelo.

Farmacias de guardia

12 enero.
Don Luis Almenar Ramón, San Vicente, 49; don José Almenar Sevi, Sagunto, 94; don Antonio Beaus Mora, A. Cadarso, 10; don Eduardo Belver Ferrer Guerrero, 33; don Rafael Calizares Martín, Caballeros, 47; don Víctor Castillo Lloret, Luis Morote, 18; don José Ejarque Villar, Pascual y Genis, 5; don Juan Escobedo González, Galixto III, 20; don José María Espi Arona Pintor Domingo, 45; doña Carmen Rodríguez Casado, Doctor Smauro, 34; don Gabriel Sancho Rasterra, Ribera, 12; don Vicente Sava Balaguer, Zaragoza, 20; don José María Seals, Raúl Doctor Samsi, 34; don Eduardo Uthén, Darter, Cádiz, 62.

Servicio de madrugada:
Don Luis Almenar Ramón, San Vicente, 49; don José Almenar Sevi, Sagunto, 94; don Antonio Beaus Mora, A. Cadarso, 10; don Juan Escobedo González, Galixto III, 20; don Eduardo Uthén Darder, Cádiz, 62.

Información militar

SERVICIO DE LA PLAZA PARA MAÑANA, DIA 13 DE ENERO DE 1942

Jefe de día. — Teniente coronel del Regimiento de Infantería número 9, don Blas Piñar Arnedo.
Imaginaria. — Comandante del Regimiento de Ingenieros número 3, don Antonio Fernández Hidalgo.
Parada. — Regimiento de Infantería número 3, Regimiento de Ingenieros número 3 y Grupo de Sanidad Militar del Cuerpo de Ejército del Turia.
Vigilante. — Primera zona, Regimiento de Infantería número 9; segunda zona, Tercer Grupo de Sanidad Militar; tercera zona, Tercer Grupo de Intendencia; cuarta zona, Regimiento de Ingenieros número 3; quinta zona, Tercer Batallón de Transmisiones.
Visita Hospital y Provisiones. — El capitán del Regimiento de Infantería número 9.

VIDA SINDICAL

SINDICATO LOCAL DE TRANSPORTES TERRESTRES AEREOS Y COMUNICACIONES

Todas las empresas que realizan servicio de transportes combinados de domicilio a domicilio, comparecerán en este Sindicato, Avenida Marqués de Sotelo, 4, cuarto el próximo jueves, día 15 de los corrientes, a las siete de la tarde, para enterarse de varios asuntos de vital interés para las mismas.

SINDICATO LOCAL DE LA MAQUINARIA

Se convoca a todos los empresarios encuadrados en este Sindicato para que asistan a una reunión que tendrá lugar el próximo día 13 del corriente, a las siete de la tarde, en el Salón de Actos de la C. N. S.

Todos los industriales de la capital que tengan reconocido cupo de cola por este Sindicato, se pasarán a retirar la orden de entrega a partir de la publicación de la presente nota.

SINDICATO «TEXTIL Y DEL VESTIDO»

Todos los enlaces sindicales se pasarán por este Sindicato, Avenida Marqués de Sotelo, 4, ático, el próximo día 13, a las siete y media de la tarde, para comunicarse asuntos de gran interés.

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

Todos aquellos productores, ambos sexos que deseen ingresar en los Cuadros Experimentales de Teatro, actualmente en formación deberán pasarse por las oficinas de la Obra, calle Convento de San Francisco, número 5, a fin de formalizar los requisitos pertinentes.

Horas de inscripción, de siete a ocho tarde.

Frente de Juventudes

LOS MUCHACHOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES DISFRUTAN DE LAS ATRACCIONES DE LA FERIA
Esta Delegación Provincial, con la cooperación desinteresada de los industriales instalados en la Feria, ha organizado un festival para el día 13, de 12'30 a 13'30.
Para tomar parte en esta fiesta se distribuirán cerca de quinientos mil valec entre los asilados de las Casas de Beneficencia y camaradas poseedores de carnet, para que puedan disfrutar gratuitamente de las atracciones y juegos de la citada Feria.
Al hacer pública la presente nota, esta Delegación Provincial agradece a los industriales anteriormente mencionados el gesto de desprendimiento con que han contribuido para el mayor realce de los actos.

El Director General de Bellas Artes, rumbo a España

El Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, salió del puerto de Buenos Aires, a bordo del vapor «Cabo de Buena Esperanza», a primeros del corriente ms, con rumbo a España, de regreso de su viaje al Perú y otros países de América, con la comisión que presidia, enviada por el Consejo de la Hispanidad a las fiestas centenarias de Francisco Pizarro, conquistador del Perú.

EL TIEMPO

El Servicio Meteorológico Nacional de la Región Aérea de Levante nos ha facilitado el siguiente parte:

SITUACION GENERAL. — Las precipitaciones han sido muy escasas durante la noche y han tenido lugar en Galicia alto Ebro, Baleares y costa andaluza del Mediterráneo. Al amanecer llovía ligeramente en Parí y Almería, y en casi toda España estaba despejado.

TIEMPO PROBABLE. — Ligeras bovinas de escasa duración en el Sur y Sudeste de España. Mejoría en el Cantábrico, tendiendo a desaparecer la nubosidad. Cúmulos aislados en el interior, Levante y Galicia. Ventonhas de dirección variable en el Sur de España. En el resto, corriente lema general del Norte y Nordeste. Marejada en el Cantábrico, con tendencia a mejorar, y marejadilla en Levante.

PREDICION REGIONAL. — Al Sur de Cabo San Antonio habrá cúmulos en cantidad variable y algunas ligeras precipitaciones hacia Murcia. Al Norte, algunos cúmulos, Vientos del Norte. Marejadilla.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN VALENCIA. — Máxima de 9'8 grados y mínima de 1'2 grados bajo cero.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN LA REGION. — Máxima de 11'3 en Alcantarilla y mínima de 7 grados bajo cero en Albacete.

El Frente de Juventudes de Valencia organiza para el día 13 un festival infantil en la Feria de Navidad

PINTURA

Francisco Lozano, el pintor que se halló a sí mismo

Actualmente se celebra en Barcelona una exposición integrada por treinta y dos obras suyas

UNAS PALABRAS DE GOETHE Y UNA EXPOSICION EN PRIVADO

Palabras de Goethe son éstas: «El arte está ahí para ser mirado, no para que se hable de

Debussy...». Nada más, y todo justificado, porque aquellas treinta y dos obras, llenas de aciertos individualmente consideradas, eran, reunidas, una página de vibrante dramatismo en la vida de un pintor

luz. Pudo ser un pintor de paisajes en serie para el gusto de la clase media. Primera tentación vencida. De ella apenas restan algunos escasos apuntes.

ESPIRITUALIZACION DE SU PINTURA

Segunda etapa. El artista ha pursued la pintura de sus coetáneos más celebrados. Acaso le sugestionó Vázquez Díaz. Sus retratos del Arzobispo de Valencia y de un Doctor, fueron para creerlo así. La paleta se le volvió súbitamente, como a merced de un traumatismo psíquico, más tosca y dura, aunque no más ardua; su dibujo, en cambio, más esmerado y sutil. No parecía levantino, sino más bien todo lo contrario. Un indefinible romanticismo religioso se diluye en su obra, y se caracteriza por el predominio de sienas y grises, por la verticalidad en la composición, por alguna huella apenas perceptible de arcaísmos, por el secundario papel que concede a la luz, y por el desvanecimiento de los últimos términos tras una neblina densa, aunque apacible. El barroquismo está ausente. Remárcase el hieratismo, no exagerado, de las figuras, y la austeridad de los ropajes que le llevaron incluso a esquivar el tópicos de la magnificencia del atuendo prelaticio en el retrato del Arzobispo. Delataban ya en Lozano una



«Lavandera», magnífico óleo, original del pintor Lozano

en Barcelona. La mayoría parecieron acusar un descenso, que no fué tal, sino —ahora se ha visto— una crisis de crecimiento. El pintor no podía empalmar su arte de 1939 con el que dejó en 1936. Su espíritu, sus formas interiores, habían aumentado; su técnica, en cambio, se había entumecido sensiblemente.

RECOBRAMIENTO Y SUPERACION

Dos caminos se le abrieron: el de claudicar traicionándose a sí mismo, que desembocaba en el fracaso, y el de recluirse en el estudio, que conducía a su recobramiento y superación. Y optó por el segundo.

Aquí están los frutos, sorprendentes e imprevistos, que le sitúan en primerísima fila entre nuestros pintores. Como hemos dicho, a través de ellos podía establecerse el camino de su encuentro definitivo, al amparo de un levantimismo (me duele emplear la palabra por el excesivo gasto que de ella se hace, pero es la exacta), un levantimismo sano y ponderado en su opulencia. La paleta que pasó por fases de casi monotonía, es ya admirablemente polifónica, tierna, jugosa. La composición se ha flexibilizado definitivamente; el dibujo se ha enriquecido con un rigor no muy prodigado en la actualidad. Y la temática bebe en las fuentes de más honda raigambre popular:

campesinas de piel tostada y serena expresión; pescadoras que lucen su belleza mediterránea bajo los cielos de nuestra costa alicantina; huertanos que empuñan báquicamente la jarra; viejas que parecen poseer ciencias y malicias ancestrales; pescadores de piel curtida y ojos entornados por el hábito de avizorar azules lejanías, como contrapunto de todo ello, algún paseo de novicios sobre paisaje de huertas veladas por la lluvia.

Capítulo aparte merecen unos óleos de flores, crisantemos, violetas, claveles, y ciertas notas de bodegón, en los que se conjugan admirablemente realismo y elegancia expresiva.

Finalmente, avanzada hacia nuevas rutas, «Muchacha marinera», lienzo muy moderno y muy de siempre, apunta aun inéditas promesas de este ya pintor —nada menos que pintor— nuestro.

GOETHE DE NUEVO

Habrà que volver a Goethe para comprender todo este proceso. El dijo que la mirada se forma en los objetos que ha contemplado en su juventud. Lozano se ha recobrado al contacto con los mismos tipos populares y raciales con los que convivió en su infancia campesina y triscadora en Antella. Gran fidelidad les debe por el favor que le han dispensado

JOSE OMBUENA.



El pintor Lozano, sorprendido durante su trabajo

él, por lo menos en su presencia. Acertaba. No son de fiar los pintores que exhiben su producción sobre plataformas de vana y ególatra locuacidad. Tampoco, quienes no saben guardar silencio frente a una obra de auténtico arte, porque para fruirlo, desfiloso paideo, tanto como para abrasarse en su tragedia si la encierra, se ha de permanecer en respetuoso silencio. Por eso callábamos, unidos en una tácita admiración, cuando nos congregamos recientemente para contemplar las últimas obras del pintor Lozano, en vísperas de ser remitidas a Barcelona para su exposición.

La fórmula de Goethe fué, pues, seguida en todas sus partes, y mientras desfilaron ante nuestro deslumbramiento y bajo una pálida luz de invierno los treinta y dos cuadros que iban a ser expuestos, la exclamación admirativa reemplazó al juicio sentencioso. Así, ante unos prodigiosos reflejos de nácares y rosas tendidos al pie de un búcaro coronado de violetas, el gran músico que aliena en nuestro maestro Palau exclamó subyugado: «Eso es

empeñado en captar su verdad íntima y su peculiar forma de dicción plástica.

ETAPAS EN LA PINTURA DE LOZANO

Es antigua mi fe en las elevadas virtudes artísticas atesoradas por la paleta de Lozano, y donde he escrito fe, enténdase literalmente creencia en lo que se intuye, aunque no se vea. ¿Cómo se iba a ver cuando acababa de abandonar el aprendizaje escolar?

Hoy ya no es así. Lozano es una espléndida realidad, y para serlo, sólida y fundamentalmente, hasta con épocas. En su obra, que, aun joven, empieza a cosechar las primicias de la madurez, se perfilan etapas gestadas cada una de ellas bajo un mismo signo.

RESABIOS ESCOLARES

Advino Lozano al momento artístico valenciano —años 1932 o 1933— con los explicables resabios adquiridos de un profesorado que rastrea precariamente las huellas de Sorolla y se desvía hacia un cómodo pintoresquismo huertano rendido a un culto orgiástico y cuantitativo de la



«Retrato», obra de Francisco Lozano

fina sensibilidad y unas espléndidas dotes de retratista, que confirmó en una tercera etapa azarosisima vivida en Madrid durante la agitada primera mitad de 1936.

TIEMPO PERDIDO

Los tres años de nuestra guerra fueron tiempo perdido y estéril para su pintura, aunque no para su espíritu. Terminada aquella, nos sorprende con unos óleos, muy pocos, contradictorios, desconcertantes. El mejor, sin duda, el titulado «Hombre enfermo», que figura en la exposición celebrada actualmente



«Pescador levantino», otra de las obras que figuran en la exposición de pinturas de Francisco Lozano, que se celebra actualmente en Barcelona

Linterna mágica

Un periódico de olor de rosa

Un perfumista indostánico, queriendo demostrar la bondad y la fuerza de sus productos, recurrió hace unos días a un singular hallazgo publicitario, logrando de la dirección del periódico que publica sus anuncios que mezclase la tinta tipográfica que necesita para una edición con cierta cantidad de un perfume extraído de la esencia de rosa. El periódico salió a la calle aquella mañana, y por una encuesta hecha por un cronista se supo que la mayor parte de los que lo habían comprado, sin cuidarse siquiera de leerlo, lo habían guardado en los cajones para perfumar la ropa blanca.

El cultivo de la seta del árbol

En la China y el Japón, las setas nacidas en los árboles constituyen un importante artículo que se exporta. Para obtener estas se cortan los troncos y se practica en ellos una ancha y profunda incisión. Después se dejan los cortes en un sitio donde no dé mucho el sol, y al cabo de tres años empiezan a nacer las setas, y entonces hay que cuidar su desarrollo, regándolas y golpeándolas con mazas u hachas. La cosecha de otoño es la mejor. Las setas se secan al sol y con calor artificial.

En el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza se celebró la clausura del VI Consejo de la S. F.

DISCURSO DEL MINISTRO - SECRETARIO DEL PARTIDO

Andújar, 11. — Se ha celebrado con toda solemnidad el acto de clausura del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en el santuario de Nuestra Señora de la Virgen de la Cabeza.

A las once de la mañana llegó al santuario el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, juntamente con la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Les acompañaban las camaradas Manuel Valdés, vicesecretario general de Servicios; Arias Salgado, vicesecretario de Educación Popular; Alcántara, jefe de Protocolo de la Secretaría General, y sus respectivos secretarios, así como el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernando de Coca.

Con Pilar Primo de Rivera venían la secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Manteola; la regidora central de Prensa y Propaganda y la delegada provincial de Jaén.

Misa en el cementerio.

Las presidencias

Minutos antes de las once y media dió comienzo la Santa Misa en el cementerio de los héroes. El altar situado al pie del monumento al capitán Cortés, aparecía ricamente adornado, y en su frente lucía la enseña nacional. A ambos lados se habían fijado dos lápidas de mármol con los nombres de los defensores que están allí sepultados, y en el centro, junto al altar, la tumba del capitán Ruano, quien había mostrado el expreso deseo de ser enterrado junto a los caídos en dicho sagrado lugar.

El recinto aparecía, en su mayor parte, ocupado por las regidoras y delegadas que han asistido al VI Consejo, perfectamente alineadas, y delante de éstas formaban dos presidencias, integradas de la siguiente forma: ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, que tenía a su derecha a la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; gobernador de Jaén, coronel Pancorbo; presidente de la Audiencia, señor Isern; comandante Artacho, del Batallón Ciclista de la capital; camarada Manuel Valdés, vicesecretario general de Servicios; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Málaga, camarada Lamo; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Granada, camarada Pizarro Cenjor, y capitán Ruano, héroe defensor de la posición de Lugar Nuevo. A la izquierda tenía a la secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Manteola; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Jaén, camarada Fernando de Coca; vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Jaén, señor Marzal Albarrán, y delegado nacional de Sanidad, camarada Blas Fuertes.

Delante de esta presidencia estaban situadas la viuda del capitán Ruano y la esposa del capitán Ruano.

En la segunda presidencia formaban el vicario general de la diócesis, doctor García de Castro; el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Cádiz, camarada Ricardo Lechuga; alcalde de Andújar, camarada Escribano; jefe local del Movimiento, presidente de la Diputación Provincial de Jaén; director de Radio Nacional, camarada Herráiz; delegados de Servicios de Jaén y otras provincias, y distintas autoridades y jerarquías.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el asesor provincial de Religión de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Jaén, don Eufasio Oya.

Responso

Terminada la misa, ofició un responso el vicario general de la diócesis, acompañado del oficiante de la misa y de un padre trinitario de la Comunidad que se establecerá en el santuario.

Terminado el responso, el ministro saludó a la viuda del capitán Ruano y oyó las explicaciones que, tanto ésta como el capitán Ruano, le hicieron de la forma en que se enterraban los cadáveres, que se hacía de noche, pues era imposible hacerlo de día, por el intenso fuego que hacían los rojos, así como la idea del emplazamiento de dicho cementerio, que fué personal y original del capitán Cortés.

Después de recibir estas explicaciones, el camarada Arrese dió los gritos de «Caídos en el santuario

de la Virgen de la Cabeza», delante del monumento al capitán Cortés, que fueron contestados con un enérgico «Presente!» y los «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!», que también fueron unánimes y emocionadamente contestados.

El acto de la clausura

Acto seguido, el ministro y sus acompañantes ascendieron por la calzada de piedra hacia el santuario. Antes de penetrar en el templo contemplaron la fachada principal, ya terminada en su obra de fábrica, pues la espadana que le da solidez característica ha sido concluida.

Junto al camarada Arrese tomaron asiento Pilar Primo de Rivera, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de Jaén, Vicario general de la diócesis, Secretaria nacional de la Sección Femenina, Vicesecretario general de Servicios, Vicesecretario de Educación Popular y la viuda del capitán Ruano, acompañada de la esposa del capitán Ruano. Ocupaban la nave de la izquierda, que da al crucero del templo, y parte de la nave central, las camaradas que han asistido al VI Consejo Nacional de la Sección Femenina, mientras que en la nave de la derecha se situaron las autoridades, Jerarquías y representaciones. Detrás de las camaradas congresistas se apiñaba una gran muchedumbre.

En primer lugar, Pilar Primo de Rivera se levantó y leyó el siguiente telegrama de Su Excelencia el Jefe del Estado y Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.:

«Andújar - Madrid, Palacio Jefatura del Estado. El jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Al finalizar vuestras tareas y repararos por España, llevad a todas las camaradas la fe y la confianza.»

Después, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Jaén, en breves palabras mostró su satisfacción y orgullo por que la Sección Femenina haya elegido el histórico lugar del santuario de la Virgen de la Cabeza para clausura de su VI Consejo Nacional. A continuación, el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, pronunció su discurso.

Discurso del Ministro Secretario General del Partido

«Cuando José Antonio, en el Teatro de la Comedia, declaró alzada nuestra bandera de la Revolución Nacional, la Falange, recién nacida, se convertía en el afán de una juventud que al encuadrarse en ella, aceptaba con júbilo su destino histórico y se lanzaba a la tragedia y a la gloria de sacrificarse colectivamente por España.

Nosotros, pues, nos sentimos responsables de sus vidas, hemos lanzado a la muerte a una generación, a una de las generaciones más serias, enteras y auténticamente jóvenes que ha tenido España, y sus muertos pesan sobre nosotros como una obligación a cumplir.

Por ello, aunque fuéramos capaces de olvidar el imperativo histórico que nos señala como única fórmula para el remedio de España, y olvidáramos también el imperativo de nuestra juventud, que busca como única salida para la angustia de una existencia gris, una nueva manera limpia, alegre, cristiana, de entender la vida; aunque fuéramos capaces de olvidar todo lo que ha sido, hasta ahora, la ilusión y el esfuerzo de nuestro Caudillo, no podemos

ya renunciar a la lucha. Tenemos encima el sacrificio de esa generación que se inmoló por la revolución nacional y no queda otro camino honrado que seguir adelante. Lo contrario sería la más repantosa de las traiciones, sería quitar valor a lo que los caídos juzgaron que valía más que su propia vida y convertir su heroísmo en un monstruoso suicidio colectivo.

Lo mejor de España ha dado ya su vida por la Revolución, y la Revolución ha de hacerse.

Por eso, cuando como hoy nos re-

hacemos más, es porque nuestros enemigos no nos dejan.

La razón hay que buscarla en otro marco más eficaz, y en este orden vemos que a fuerza de emplearse la palabra revolución y de aplicarla sin control ni respeto, la gente ha llegado a dudar de su existencia o, peor aún, ha llegado a creer que la revolución es algo que se plantea y que se ordena como un castillo de fuegos artificiales, en el que al hombre sólo toca esperar sentado a que el espectáculo se produzca. No; la revolución no es eso, ni se

llega al poder, si el afán revolucionario es firme, se produce siempre un fenómeno de selección, de delimitación de campos en defensa propia, y los componentes de la gran masa no tienen más que dos posibilidades: o romper con su personalidad antigua y conformarse en un todo con el hecho revolucionario, o ser desplazados para la acción política.

Sólo cuando ocurren una de estas dos cosas, puede decirse que la revolución ha triunfado; cuando no, su devenir es claro: consumirse a sí misma en una monótona repetición de palabras sin sentido.

Este fenómeno ocurre en España como en todas partes; a nuestro lado está la inmensa familia de los que por incapacidad física, por rutina o por pequeñez de espíritu viven desconectados de la hora exacta que se impone a todos y se obstinan en interpretar a su manera nuestros más sagrados principios.

Estas gentes, muchas de las cuales llegan incluso a considerarse afines a nosotros, que afortunadamente no tenemos que ver con ellos más que en la coincidencia formal de unos signos externos, hablan, en efecto, de Dios, de España y de la justicia, pero son incapaces de extraer de estas ideas la vitalidad necesaria para servirlos íntegramente.

No basta con que nosotros hayamos repetido en todos los tonos que nuestro propósito y nuestro estilo nada tienen que ver con los sucedáneos que nos ofrecen; no basta con que una experiencia ya larga de nuestra hasta qué punto son estos grupos incapaces de toda obra creadora. Ellos se empeñan en imitarnos su presencia y su colaboración y en representar hasta el final en papel de lastró y gracias a ellos la labor de la Falange puede quedar torcida, y si Dios no estuviera de nuestra parte, hasta condenada al fracaso.

Bien sabemos que no es posible pedir nuestra decisión revolucionaria de saltar desde la orilla liberal en que han nacido a la orilla clara del Nacionalindustrialismo. Si sus músculos ya no están para seguros, que se queden en sus posiciones cómodas y amables, pero que no se agarren a nuestros pies para que también nosotros desistamos, que nos dejen ganar la orilla opuesta o, por lo menos, que tengan el pudor de no seguir escudando su desgana en escrúpulos necios.

Porque en un principio, cuando la Falange era sólo una intuición fervorosa en el alma de unos pocos, podía admitirse que alguien, por ignorancia, recelara de nosotros, que se nos creyera imitadores de actitudes extranjeras o que por la rotundidad de nuestras afirmaciones se nos atribuyeran posturas heterodoxas.

Quizás alguno, calando poco en nuestra dialéctica, confundió lamentablemente nuestra violencia sana con la fanfarronería callejera y nuestra preferencia por lo juvenil y alegre con el desenfreno y la inconsciencia.

Pero en casi tres años de post-guerra, hemos tenido tiempo de afirmar cien veces la más absoluta ortodoxia religiosa y nacional, y no cabe ya alegar ignorancia o recelo, no cabe que para combatirnos pretenda nadie convertirse en monopolizador del espíritu religioso y militar, o presentarnos como incompatibles, como formas de Gobierno que tienen que dejar de ser revolucionarias al mismo tiempo que son tradicionales.

Y nada más, camaradas; he venido a clausurar vuestro Consejo y os agradezco este día que me hacéis pasar, creedme. De vez en cuando, para no dejarse ganar por el desaliento, es conveniente salir de Madrid a respirar el aire puro de la Falange sobre los campos de España. Si fueran capaces de comprendernos, yo invidiaría gustoso a los que dicen que la Falange ha perdido fuerza, a que recorran esos caminos que yo he seguido esta mañana, cubiertos de camisas azules y de botinas rojas, a que suban con vosotros a este lugar heroico que habéis elegido para culminar los ejercicios espirituales de vuestro Consejo, a que claven en sus almas nuestros gritos de amor y de fe en el Caudillo y después a que mediten si hay derecho a creer que España es sólo sus centros de murmuración.

Queda clausurado el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Terminó la clausura cantándose el «Cara al Sol» por todos los asistentes, brazo en alto y dando el triple grito de ritual el camarada Arrese.

(Pasa a la página sexta.)

“Son nuestra mejor raíz”

El día 8 de julio de 1936, por entre los hierros del locutorio de su prisión en Alicante, José Antonio confía a Vicenta Chabás las últimas palabras de aliento para la Sección Femenina de la Falange. “Tengo—dijo—una fe extraordinaria en vosotras. Sois nuestra mejor raíz”.

La camarada valenciana que nos ha transmitido fielmente la escena, consignó a continuación un recuerdo que trascendía la precisa intimidad y la hondura de las grandes escenas evangélicas, y es éste: A José Antonio, después, se le quebró levemente la voz.

Desde aquella hora tremenda en que a la propia garganta del jefe asomaba la congoja por el incierto destino de su obra, las mujeres de la Falange han cumplido un servicio de grandiosas proporciones. La Estadística debiera decir a diario lo que de sus manos ha brotado para hacer verdad sobre la carne dolorida de España esa suprema consigna que desde la cárcel de Alicante nos ordena trabajar sin descanso por la Patria, el Pan y la Justicia.

Ayer, el Ministro, Secretario del Partido, camarada Arrese, dijo en nombre del Caudillo las palabras finales del VI Congreso de la Sección Femenina, sobre la cima gloriosa de Santa María de la Cabeza. Estaban allí las mujeres que convocó en el primer instante la desesperación de la Falange, alzando, sobre las piedras que santificó la bravura, su presencia representativa de tantas esperanzas cumplidas. Fueron, necesariamente, hasta allí para algo más que para ablandar con el tacto de su ternura la fría inmovilidad de los riscos mordidos por la metralla. Subieron hasta el Santuario y posaron entre sus paredes, con derecho propio de combatientes. No olvidemos que su moral de combate, antes y ahora, jamás se quedó en la segunda línea entre la impedimenta más o menos segura de los que llegan después. La Falange femenina estuvo siempre donde la muerte y el dolor hacían necesaria su presencia y hasta su inmolación. Para que su caricia pueda llevar esa honda sabiduría cristiana que otorga el bien sencilla y fraternalmente, era preciso que una absoluta comunidad de sufrimiento en la vanguardia de la lucha les diera el don de la auténtica “camaradería”.

No como auxiliaoras de segunda línea ni como blancas enfermeras, sino como camaradas enteramente puestas en la línea de combate por la dignificación del hombre y por la grandeza de España, concluyeron ayer las tareas de su VI Congreso en el Santuario de Santa María de la Cabeza. Contra el páldido sol invernal de la serranía, su nombre no tuvo que ablandar el suelo duro que petrificó la sangre de los héroes. Ellas también lo son.

Aquella esperanza de José Antonio, que por un instante cuarteó pecadoramente la congoja, está cabalmente cumplida. Son nuestra mejor raíz.

unimos para rendir cuentas y proclamar consignas, nuestro primer recuerdo ha de ser para aquellos que sobre los campos de Rusia, siguen todavía dejando sus vidas a la promesa de una España mejor, y nuestro primer interrogante ha de ser éste: «¿Qué se ha hecho hasta ahora en el camino de la Revolución? ¿Basta lo conseguido para justificar tantas vidas entregadas a cambio? No. Y no cabe desfigurar esta realidad con razones que no convencerían a nadie. Es cierto que las circunstancias impuestas por nuestra guerra civil y por la de ahora, representan un obstáculo importante en nuestro camino; es cierto que la comunidad española sufre un antiguo envenenamiento moral, que la incapacidad para digerir de golpe todo un sistema opuesto al que venía padeciendo; es cierto que algunos órganos de la Falange, creados y organizados a toda prisa, no pueden dar aun el rendimiento que hubieran dado con un período de gestación más reposado. Pero no creo que nadie sea capaz de justificar con ello esta ausencia de resultados obtenidos.

No hemos soñado nunca con una vida exenta de dificultades. José Antonio quería que la vida nos fuera difícil, antes y después del triunfo, y nosotros hemos aprendido ya la fecundidad de los momentos difíciles.

Ni pensemos tampoco que el bulo y la insidia, el rumor y la calumnia, pueden torcer nuestro rumbo. Los que desde el «hall» de un hotel o desde la mesa de un café creen manejar la orientación política, o sueñan todavía con Romero Robledo, o son gentes que atemorizadas ante la perspectiva de tener que ceñirse a una vida más justa, se dedican a obstaculizar nuestra labor, como lo hicieron los marxistas, los judíos o los separatistas.

Ningún falangista de verdad puede aceptar la versión de que si no

más o menos afines. Esto es una equivocación tremenda, que nace de confundir dos conceptos tan fundamentales como son los de Movimiento y Partido.

El Movimiento, camaradas, es la idea; el Partido es el ejército al servicio de esa idea. Para el Movimiento debemos, sí, ir ganando a España entera, incluso a los que de espíritu no se entregan a una labor misionera. Para el Partido, no; los encargados de imponer una doctrina podrán no ser numerosos, pero tienen que ser fanáticos e intrínsecos.

Los partidos surgen —y no me refiero a los partidos liberales— como una necesidad biológica de defensa. En tiempo de Felipe II no fué necesario un partido que defendiera la idea católica de España, porque hasta el último arriero la conocía y la amaba; pero si el protestantismo hubiera entrado, automáticamente se hubiera tenido que formar el partido católico, encargado de defender la idea nacional.

Y entonces, ¿qué hubieran dicho si ese partido naciera a la lucha con la ilusión de pactar o de mediatizarse? Pues esto mismo podemos contestar hoy a los que nos piden que abramos las puertas a toda clase de sugerencias.

Pero hay, además, otro gran peligro en este aspecto. Todas las revoluciones del mundo se han iniciado siempre por la acción de unas individualidades energéticas que, acertando con el nervio preciso, arrastran en pos de sí una masa fervorosa y creyente; pero al lado de ellas se levanta otra masa, infinitamente más numerosa, cuyo papel es de estropearlo todo.

Es la masa de los desenfocados, de los que por su incapacidad para ligarse a ella, su único signo es el de enturbiadores de la obra original que corre el peligro de diluirse bajo su acción perniciosas. Cuando los grupos han conseguido